
. 21343:,.22tü.2.'.2û2-L,
Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Saym Vedat Işıkhan

tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basmda yer alan bilgide; “Balıkesir’in merkez Karesi ilçesinde patlayıcı üreten

fabrikada meydana gelen patlama ve çökme nedeniyle 13 kişi hayatını kaybetti, 5 kişi yaralandı.

İlçeye bağlı kırsal Kavaklı Mahallesi'nde özel bir firmaya bağlı faaliyet gösteren mühimmat

fabrikasımn kapsül üretimi yapılan bölümünde henüz bilinmeyen nedenle patlama meydana

geldi. Olayın ardından bölgeye çok sayıda 112 Acil Sağlık, Ulusal Medikal Kurtarma Ekibi

(UMKE) itfaiye, jandarma, polis, İl Afet ve Acil Durum (AFAD) Müdürlüğü ekibi sevk edildi.

Ekipler, çöken kapsül üretim binasındaki 13 çalışanm yaşamını yitirdiğini belirledi. Yaralanan

5 personel ise olay yerinde yapılan müdahalelerin ardından çevredeki hastanelere

kaldınidı. Aynca patlamamn yaşandığı fabrikada ZSR’nin üretim yapabilmesi için alması

gereken belgelerin eksik olduğu ortaya çıktı. 13 işçinin ölümüne neden olan ZSR web sitesinde

patlayıcı imalatıyla ilgili aldığı izin ve kalite belgelerini “Belgelerimiz” başlıklı bölümde

yayınlamış. Bu bölümde madenler için patlayıcı imalat izni belgesi ve yeraltı emülsiyon

belgeleri yer alırken; patlayıcı üretimi yapan şirketlerin alması zorunlu olan Büyük Endüstriyel
Kazaların Önlenmesi ve Etkilerinin Azaltılması Elakkmda Yönetmelik gereği hazırlaması

gereken belge yayınlanmamış. Büyük endüstriyel kazalann Çevre ve Şehircilik Bakanlığına

bildirilmesi zorunlu. Bakanlık bu yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren kaç kaza

bildirimi yapıldığım ve bu kazaların içeriklerini kamuoyu ile paylaşmıyor” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;
1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?
2) ZSR fabrikasında yaşanan patlamamn sebebi nedir?
3) ZSR fabrikasmda iş güvenliği için alman önlemler neden yetersiz kalmıştır?
4) ZSR fabrikası Bakanlığınız tarafından ne sıklıkla denetleniyordu? Son denetlemelerde iş

güvenliği konusunda elde ettiğiniz verileri paylaşabilir misiniz?

5) ZSR fabrikasmm üretim yapabilmek için bütün belge ve izinleri bulunuyor muydu?
6) Patlayıcı ve parlayıcı üretimi alamnda faaliyet yürüten firmaların can ve mal kayıplarına

sebebiyet vermemeleri için Bakanlık olarak nasıl bir denetleme çalışması planlıyorsunuz?
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